



民生人

MIN SHENG REN

民生实业(集团)有限公司主管
2022年第6期 总第711期 2022年3月31日

民生公司党委宣传部主办
渝内字第4号 内部资料 免费交流

民生宗旨：服务社会 富民强国 振兴中华

民生精神：爱国主义 集体主义
艰苦创业 拼搏献身

民生价值观：民生公司最后的意义绝不是帮助本身，
而是帮助社会。

民生理念：以最优质的工作服务社会，
以最优良的作风影响社会，
以最优异的成绩奉献社会。

民生集团党委理论学习中心组 学习贯彻两会精神

3月18日，集团党委组织召开理论学习中心组专题学习会，专题学习十三届全国人大五次会议上习近平总书记的重要讲话和习近平总书记在中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上的重要讲话以及2022年《政府工作报告》等重要内容，不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力，努力推动民生事业高质量发展，为“十四五”交上满意答卷。

集团党委副书记黄霞主持领学本次学习，并作中心发言。其他党委领导班子成员通过现场与电话会

议形式参加学习，围绕主题，紧密联系工作实际作交流发言。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神和全国两会精神，深刻领会习近平总书记在参加十三届全国人大五次会议内蒙古代表团审议时，首次鲜明提出的“五个必由之路”的重大论断，阐述我国发展仍具有的战略性的“五个有利条件”，更加自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

会议要求，全体党委班子成员

要通过学习提升思想认识，进一步坚定理想信念，进一步学出责任担当和初心使命，坚定推进工作的信心，增强战胜苦难的决心，团结一致，积极作为，把攻坚克难的干劲落实到工作中去，确保公司业绩稳中有进，推动公司高质量发展。

3月11日，公司组织中层及以上领导干部观看全国两会国务院总理李克强回答中外记者提问。

3月15日，集团党委副书记黄霞通过现场和视频会议组织学习传达全国两会精神。

(杨家燕 讯)

重庆市档案馆副馆长曾金一行莅临公司检查指导档案工作



潘海英/摄

3月11日，重庆市档案馆副馆长曾金一行莅临我司检查指导档案工作。集团党委副书记黄霞、轮船公司副总经理王维等公司领导及相关部门同志，与曾金一行就档案收集、整理及档案数字化等方面进行座谈交流。

座谈会上，黄霞首先对曾金一行

到公司检查指导档案工作表示热烈欢迎和衷心感谢，并简要介绍了老民生公司、新民生公司的历史沿革以及对国家作出的贡献。

曾金感言，新老民生公司都是爱国的公司，对新老民生公司为国家作出的巨大贡献给予高度评价。重庆市档案馆馆藏档案中老民生公司档案有2000多卷，非常珍贵。重建后的新民生公司形成的档案，不仅对公司来说很重要，对整个重庆也具有重大意义。曾金期望，市档案馆在档案编研等方面加强与民生公司合作，欢迎民生公司领导和员工到市档案馆参观。

在王维的带领下，曾金一行还参观了公司历史陈列室。

(罗雨净 讯)

3月15日，民生集团新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开（扩大）会议，传达3月14日全市疫情防控视频会精神、渝肺炎组发〔2022〕14号《关于进一步加强当前疫情防控工作的通知》文件精神，并结合通知精神，就继续进一步加强集团疫情防控工作作出部署要求。集团党委副书记、新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长黄霞主持会议，集团各处室、轮船公司各部门、在渝子公司以及部分分支机构负责人参加了会议。

会议要求，一是各单位要及时传达重庆市相关疫情防控要求，以“高度重视、高度警惕、高度负责”的“三高”状态，层层压实疫情防控责任，警惕麻痹思想和松懈心态，坚持从严从紧、尽早尽快、有力有序，做实做细各项防控工作；二是各单位要及时了解和掌握属地政府对疫情的管控政策和要求，并严格遵照执行；三是各单位要继续执行进入公司办公场所“测体温、一米线、戴口罩、验两码”要求，继续加强公司员工的健康监测，严格员工跨省出行管理，继续严格外来人员行程查验，各接待单位、部门要提前掌握外来人员行程动态，如发现异常状况应第一时间向公司疫情防控组和疫情防控领导小组报告；四是各业务单位，特别是涉及进口非冷链货物单位要结合现阶段业务运作管控流程进行再梳理，防止出现管控漏点，确保全链条闭环管理；五是各单位要继续从严管控聚集性活动，减少召开会议，避免人员聚集，同时提醒员工做好个人日常防疫防护。

会议强调，当前疫情仍呈多点散发态势，多地出现了新增确诊病例，且确诊病例行动轨迹分散、区域跨度大，疫情防控形势依然严峻复杂，各单位要守土有责、守土负责、守土尽责，继续从严从实从细抓好疫情防控措施的落实，确保公司职工生命安全和公司疫情防控形势稳定。

3月18日，公司再次下发《关于进一步做好当前疫情防控工作的通知》对当前疫情防控工作进行了再部署，对各单位在压实疫情防控责任、加强流调排查管理、严格管理跨省出行、严守办公区域入口、做好船舶及园区管理、非必要不举办聚集性会议活动、加强办公场所管理、强化健康宣传教育等方面进行了再强调。

民生集团进一步加强部署
从严从实从细抓好疫情防控

公司表彰2021年度青年岗位能手

2021年是中国共产党成立100周年，是党开启第二个百年奋斗目标和国家“十四五”规划的开局之年，也是公司推进改革三年行动的关键之年。在这一年里，公司广大青年弘扬五四精神，在本职岗位和工作实践中脚踏实地、甘于奉献、勇于担当，展现了民生青年不畏艰险、冲锋在

前、不懈奋斗的精神风貌。为激励青年职工锐意进取、锤炼本领，在公司改革发展中持续贡献力量，3月17日，公司对经过层层推优评选出的申玲、倪麟、陈海生等24名青年岗位能手进行表彰。

公司希望受到表彰的同志珍惜荣誉、戒骄戒躁，在工作和生活中当好

榜样，发挥示范带头作用，带动公司青年不畏艰难，勇担使命；希望广大青年向岗位能手们学习，开拓创新、努力奋斗、不负韶华、不枉青春，不断提高职业技能，提升工作能力，用汗水和智慧为公司发展事业、为祖国繁荣昌盛贡献青春力量。

(刘航星 讯)

公司表彰《民生人》优秀通讯员

2月24日，公司行文（民实〔2022〕11号）表彰2021年度《民生人》优秀通讯员个人和集体。

《民生人》由集团公司主管，是公司思想教育工作的重要阵地之一。2021年，公司以各党支部为对象制定了《特约通讯员管理制度》，各党支部积极贯彻执行，基本完成相关要求；适时进行了写作和摄影的在线培训，通过系列举措，大大增加了《民生人》的稿源，稿件质量和数量得到明

显提升。《民生人》把各党支部所辖行政单位的党建职教、安全生产、业务拓展、文体活动等工作更多更及时地展示给全司职工，提振职工积极性，树立公司良好品牌形象。

为激励先进，表彰典型，《民生人》编辑部根据用稿的数量和质量进行综合评比，评选出了22名优秀通讯员予以表彰，他们是：组织部辛瑜、上海轮船熊周云、集装箱公司林建忠、物流公司米商海、四川物流牟

灿、综合物流毛李杰、万州货代于冬生、民淳轮袁大明、四川物流刘兴军、民楷轮杨方海、北京民生赵子宇、宁波民生丁希海、安监部程雯洁、组织部罗建伟、人力资源部徐鼎力、武汉民生梅郦、报关公司李启利等。对交稿及时、用稿率高的直属党支部、驻船代表党支部、物流公司党、民生轮船党支部、上海民生联合党支部5个排名靠前的党支部予以表彰。

(卢杨 讯)

先进单位、优秀政务信息员
公司表彰二〇二一年度政务信息

为进一步调动公司各单位参与政务信息工作的积极性，根据2021各单位报送政务信息的数量和采用情况，公司评选出了综合部、党委办公室、宣传部3个政务信息工作先进单位和余平、辛瑜、贾毅等7名优秀信息员，并进行了表彰。公司希望受到表彰的单位和个人持续提升挖掘信息和撰写信息的能力；希望公司各单位和个人要切实提高站位，深化认识，积极参与支持公司的政务信息工作，以实际行动助推公司政务信息工作不断迈上新台阶。

(秦昕 讯)